

团省委七届五次全体(扩大)会议召开

李军出席并讲话

本报海口4月4日讯(记者金昌波 昂颖)4月3日,共青团海南省委七届五次全体(扩大)会议以电视电话会议的形式在海口召开,省委副书记李军在主会场出席并讲话。

李军对过去一年全省各级团组织取得的工作成绩以及我省广大青年在近期抗击新冠肺炎疫情中不计生死、逆向而行、奋力拼搏的“硬核”表现给予充分肯定。他指出,今年是海南决胜全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战的收官之年,也是加快推进自贸港建设的关键之年。全省各级团组织要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和对海南工作的重要指示精神,切实按照省委和团中央的部署要求,认真谋划好今年各项工作,更好地团结引导广大团员青年在积极投身省委省政府中心工作中奉献聪明才智、燃烧青春年华、争先恐后建功立业。广大团员青年要抢

抓时代机遇、提升能力素质,扛起主力军、生力军的责任担当,在加快推进自贸港建设这项举世瞩目的宏伟事业中大显身手、大展宏图、大出风采,开启人生新征程。要通过“以购代捐”等多种形式积极参与全省正在开展的消费扶贫“春风大行动”,特别是扎根乡村的帮扶责任人、“新农人”等青年群体要在促进农民尤其是贫困户增收、发展热带高效农业、实施乡村振兴战略等方面进一步发挥作用,助力海南决胜全面建成小康社会,确保打赢脱贫攻坚战。要大力推进农村人居环境整治特别是“厕所革命”,以这次疫情防控为契机,向农民群众广泛宣传改厕意义,影响带动村民转变传统观念,培育良好的文明卫生习惯。

团省委七届委员会委员、候补委员,海南省团十八大代表、候补委员等参加会议。

省总工会慰问返琼的支援湖北医护人员

本报海口4月4日讯(记者王玉洁 通讯员何瑞闻)4月2日至3日,省总工会一行看望慰问圆满完成任务、健康凯旋的海南省支援湖北抗疫前方指挥部和我省第二、第六、第七批支援湖北医疗队队员,表达省总会对支援湖北医护人员和工作人员的感谢、尊重和关爱,弘扬向英雄学习、向英雄致敬的良好风尚。

新冠肺炎疫情发生后,海南的“白衣战士”们逆行出征、一往无前,在疫情最严重的时候前往湖北,与全国各地支援湖北医疗队携手保卫湖北。

海南省支援湖北抗疫前方指挥部总指挥、省人大常委会副主任、省总工会主席陆志远代表省总工会向逆行的医护人员和工作人员表示了崇高的敬意和衷心的感谢。他表示

在对口支援湖北荆州及武汉的日子里,大家同时间赛跑、与病魔抗争,出色完成了工作任务,交出了一张不辱时代使命、不负人民期望的答卷,充分发扬了敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神和扎根守土、坚韧不拔、无私奉献的椰树精神。

据悉,省总工会开设了新冠肺炎疫情防控专项基金,计划在2020年海南省五一劳动奖和工人先锋号评选活动中增加名额,专门用于表彰抗疫的先进工作者。同时,省总工会将分批次组织支援湖北医护人员到省劳模疗休养基地疗养、休养,帮助他们调整到最佳状态,为回到各自岗位再接再厉、再创佳绩打下基础,为加快建设海南自由贸易港作出新的贡献。

“政法大讲堂”明日播出

面向全省中小学师生家长讲授法治教育公开课

本报海口4月4日讯(记者陈蔚林)为切实加强我省中小学生法治教育工作,由省委政法委主办的“政法大讲堂”将于4月6日上午,面向全省中小学师生和家长推出一节题为《加强家庭法治教育 为自贸港建设培育守法新人》的法治课。

本节法治课由省检察院检察长路志勇主讲,将于4月6日10时至11时30分在海南广播电视台总台新闻频道《检察视窗》节目播出。课程以电视直播、居家收看的形式进行,主要内容包括解析“一号检察建议”。

探索一号TS16航次返航三亚 我国科学家在南海首次发现鲸落

本报讯(记者李艳玲 通讯员杜莉)4月2日下午,“探索一号”科考船完成2020年度第一个科考航次(TS16航次),返回三亚救助局码头。本航次自3月10日开始,4月2日结束,在22天里,“深海勇士”号载人潜水器连续执行了22个潜次,圆满完成各项科考任务。

本航次任务来源之一为南方海洋科学与工程广东省实验室(珠海)“深海生命与生态过程”创新团队承担的“西太平洋典型海山生态系统的关键过程及驱动机制”项目。作为航次重要成果之一,科研人员在南海发现一个约3米长的鲸落。这是我国科学家第一次发现该类型的生态系统,体现了我国在深海探测技术方面的快速发展。本

次发现,对于我们认识海洋生态系统如何维持深海生命的机制具有重要的价值,同时对促进我国深海生物多样性资源的保护和利用意义重大。

鲸落(Whale Fall)是指鲸死亡后落入深海形成的生态系统,与热液、冷泉一同被称为是深海生命的“绿洲”,在北太平洋深海中,鲸落维持了至少有43个种类1.249万个生物体的生存,促进了深海生命的繁荣。

TS16航次共同首席科学家、中山大学谢伟副教授介绍说,此次发现的鲸落,附近有数十只白色铠甲虾、红虾、以及数只触脚鱼,尾部甚至可以观察到有触脚鱼在撕扯肌肉,表明它尚处在第一个阶段,推测很有可能是一只死不久的鲸,具有长期观测的价值。

海口海关支持椰子加工企业全面复工复产

本报海口4月4日讯(记者梁振君 通讯员王帅 钱凌勇 特约记者张振豪)4月4日,在海口海关所属海口港海关,随着最后一个满载着干椰子的集装箱柜完成查验、放行,这批11个集装箱柜,共计26.9吨,价值27.2万元的椰子将直接运往海口等地,以作为原料用于加工椰子汁等海南特色产品。

为做好此次进口椰子通关监管

我省各级政协委员用真情义举驰援防疫一线 认真履职汇聚起疫情防控强大合力

■ 本报记者 刘操

3月23日,在位于海口市药谷二横路的海南新世通药业集团公司大院内,一批刚出厂、价值25万元的口罩整齐堆放,等候快递公司收货。“这批货将运往美国华盛顿,无偿捐赠给美国的中国侨胞使用。”省政协委员、海南新世通药业集团公司董事长黎伦表示,疫情发生以来,企业一手抓防控,一手抓生产,每天生产N95口罩5000至8000只,一次性口罩2万只,助力国内外防控疫情。

全力救治、摸排防控、保障生产、奉献爱心、政策解读、建言献策、宣传引导……疫情发生以来,我省各级政协委员第一时间行动起来,凝心聚力、众志成城,用实际行动诠释政协委员的初心和使命、责任与担当,积极为打赢疫情防控阻击战贡献政协智慧和力量。

捐款捐物展现真情义举

统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考。疫情发生后,省政协迅速部署,要求各级政协和委员充分发挥自身特长和优势,勇于承担社会责任,各展所长、各尽其能,以助力疫情防控和经济社会发展的实际行动,坚决扛起为国履职为民尽责的政治责任,在贯彻落实党中央和省委决策部署上当好表率。全省政协委员纷纷行动,或立足各自岗位

奋战在一线,或捐款捐物声援助力……

在疫情发生的第一时刻,省政协委员、海南皇隆制药股份有限公司董事长陈益智第一时间向全省医药行业企业发出倡议,呼吁行业企业本着医药人的社会责任,与社会各界一道投入抗击疫情的人民战争中。

疫情发生后,医药成了紧缺物资。陈益智决定企业2月2日复工,生产线高速运行,在整个疫情期间,公司生产的消杀和抗病毒产品始终保持充足数量供应。“我们要率先垂范积极投身到疫情防控战斗中,承担政协委员应有的责任和应尽义务。”陈益智说。

全省各级政协委员各展所长、各尽其能,充分发扬“一方有难、八方支援”的中华民族传统美德,为党和政府提供各种形式的防疫帮助,在全民战“疫”中展现大爱无疆的真情义举。

全国政协委员、中金鹰和平发展基金会执行理事长冯川建发动基金会捐赠20万元采购三亚市冬季瓜果蔬菜捐赠给武汉等重点疫区;全国政协委员、省政协常委朱鼎健联合省政协常委詹钦、委员李妮,积极协调从美国采购总价74.9万元的医用防护口罩;省政协委员伍苏国及其企业捐款捐物达2030万元……

截至目前,据不完全统计,各级政协机关、委员及各民主党派通过各种渠道向省内及全国各地共捐款约23155.09万元人民币、16.8万元港币;捐赠物资价值约

46656.19万元。

全力支援省内外疫情防控

疫情期间,广大医疗卫生界别的政协委员充分发挥专业优势,白衣执甲,深入一线救死扶伤。部分委员在疫情发生后,主动请缨,踊跃提交请战书,要求奔赴一线,援助湖北新冠肺炎患者的救治工作。

省政协委员高炳玉率海医一附院42名骨干医生参加我省首批援助湖北医疗队。

“作为一名政协委员,要时刻把职责和使命担在肩上,全力拼搏。”高炳玉每天穿着厚厚的防护衣在各个医疗点指导,一天下来,汗水浸透了衣服。他经常晚上还要与临时党支部其他成员共同研究后勤保障工作到深夜。高炳玉在走访中发现的问题,都会认真记录下来,并作为下一步的重点工作进行研究。

不仅如此,省政协常委蒋会成担任理事长的海南省肿瘤医院,于2月14日选派5名优秀专家和护理人员加入海南省第四批医疗队驰援湖北荆门;民盟海南省委委员、海南省人民医院重症医学科副护士长刘莉第一批支援武汉;儋州民建会员杨秋瞒着家人报名参加赴湖北医疗队,负责医疗物资保障……

截至目前,据不完全统计,我省各级政协委员和民主党派有231人参加省内一线防疫工作,14人参加支援湖北医疗队。

为助力疫情防控贡献委员智慧

疫情防控期间,全省各级政协组织、广大政协委员和各民主党派充分发挥人才荟萃、智力密集优势,为疫情防控献计出力。

省政协委员陈福和在抗疫前线研究病毒攻克难关,除了对病人的疫情治疗以外,他和团队努力不懈地寻求新冠肺炎防治科技上的突破,成果刊登在多份国际著名期刊,科研成果对抗疫有重大意义和实用性。

“建议以专门券(如餐饮券、旅游券等)或消费补贴资助的方式,全民发放特别消费折扣券,鼓励定向消费,以消费拉动经济的复苏。”省政协委员周大卫提出需出台一些针对性的举措,帮助特定企业、行业、地区、人群渡过难关。

今年是脱贫攻坚战决胜之年,受疫情影响,各项工作任务更重、要求更高。民建海南省委就新冠肺炎疫情对实现全面脱贫的影响作出分析并提出解决贫困人口生产发展、贫困群众外出务工和扶贫项目开工复工等对策建议,得到了有关部门重视。

截至目前,据不完全统计,省政协收集到各方面提交的有关疫情防控方面反映的社情民意信息近300条,60余条被采纳并提交至省委省政府及有关部门。一份份高质量的建言,一条条精准可行的建议,为助力疫情防控工作贡献了政协智慧和力量。

(本报海口4月4日讯)

我省明确集中隔离和无症状感染者管理政策 无症状感染者一经发现立即收入定点医院集中隔离

一、境外来琼人员管控政策

(一)除特殊情况申请居家隔离观察外,所有直接境外来琼人员均应转送至集中隔离观察点,进行14天集中隔离医学观察,在入境当天和第13天各进行一次核酸检测。隔离期满,检测结果为阴性的,予以解除隔离;检测结果为阳性的,按规定采取隔离措施。

(二)境外来琼人员特殊情况需要居家隔离的,市县指挥部要严格落实居家隔离管控措施。对需要居家隔离的入境人员,市县指挥部安排点对点接送,全程封闭管理。采取一人一户的封闭式隔离措施。确需陪护的,允许一名陪护人员照看。在居家隔离人员住所贴上封条标志,安排人员24小时专职值守,确保居家隔离人员不离开住所。居家隔离人员入境当天和第13天各进行一次核酸检测,检测结果为阴性的,予以解除隔离;检测结果为阳性的,按规定采取隔离措施。

(三)对于集中隔离点和居家隔离中主动核酸检测阳性的人员,按照无症状感染者管理要求立即转送至定点医院隔离治疗,并及时向省指挥部报告检测、隔离情况等信息。

本报海口4月4日讯(记者马珂)4月4日,为做好我省下一阶段疫情防控工作,明确现有管控政策,海南省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部下发《关于明确我省集中隔离和无症状感染者管理政策的通知》。

二、无症状感染者管理政策

对无症状感染者严格按照确诊病例的管控要求执行。一经发现,立即收入定点医院进行14天集中隔离医学观察及服务指导;期满两次核酸检测阴性后,可离开定点医院,并参照确诊病例康复期管理要求,转至集中隔离点继续观察14天。

三亚、保亭、陵水、乐东等市县无症状感染者集中收治在三亚中心医院,其他市县和地区无症状感染者集中收治在省人民医院(省传染病医院)。

三、湖北省返琼人员管控政策

(一)湖北(除武汉市外)来琼人员,从3月25日起,可凭湖北健康码“绿码”,通过乘坐飞机、火车、汽车等公共交通工具有序返琼,不用隔离观察。3月25日之前返琼的,继续执行14天自居家隔离措施。

(二)对于在其他省份已确诊的无症状感染者,康复后(两次核酸检测阴性后)如果在其他省份尚未集中隔离观察14天的,抵达我省后,按照我省无症状感染者管控政策,在集中隔离点继续观察14天。

(三)及时通报我省接受隔离的外省人员情况。对于在我省入境、目的地不在我省的人员,在集中隔离期满解除隔离后,各市县指挥部要及时将解除隔离人员信息反馈省指挥部(联系人:贾鹏本,联系电话:65315152),以便省指挥部及时将解除隔离人员信息推送至入境目的地省份,做好与外省隔离政策的衔接。

四、做好与省外隔离政策衔接工作

(一)对于有境外旅居史,直接入境地不在海南的入境人员,在省外已隔离观察期满的,必须在当地核酸检测阴性以后才能入琼。对于已经入琼人员,在外省隔离期满后未做核酸检测的,按照我省政策在集中隔离点补做一次核酸检测。检测结果为阴性的,予以解除隔离;检测结果为阳性的,按相关规定采取隔离措施。

(二)对于在其他省份已确诊的无症状感染者,康复后(两次核酸检测阴性后)如果在其他省份尚未集中隔离观察14天的,抵达我省后,按照我省无症状感染者管控政策,在集中隔离点继续观察14天。

(三)及时通报我省接受隔离的外省人员情况。对于在我省入境、目的地不在我省的人员,在集中隔离期满解除隔离后,各市县指挥部要及时将解除隔离人员信息反馈省指挥部(联系人:贾鹏本,联系电话:65315152),以便省指挥部及时将解除隔离人员信息推送至入境目的地省份,做好与外省隔离政策的衔接。

我省落实“四早”要求 用最严措施做好无症状感染者防控工作

本报海口4月4日讯(记者马珂)针对大众关注的无症状感染者防控工作,海南省疾控中心主任医师金玉明4月4日向媒体做了相关介绍。

无症状感染者分两种情形

金玉明介绍,无症状感染者分两种情形:一是感染者核酸检测阳性,经过14天潜伏期的观察,均无任何可自我感知或可临床识别的症状与体征,始终为无症状感染状态;二是感染者核酸检测阳性,采样时无任何可自我感知或可临床识别的症状与体征,但随后出现某种临床表现,即处于潜伏期的“无症状感染”状态。

据悉,4月3日新增的2例无症状感染者具体情况为:

无症状感染者1:林某某,女,22岁,中国籍,英国留学生,3月17日-18日乘机从英国飞往香港,3月18日抵达香港机场。3月19日从香港乘机(航班号HX107)飞抵海口美兰机场,机场检查体温正常,咽拭子新冠病毒核酸阴性。后由政府安排的车辆接送至秀英区香格里拉大酒店进行集中隔离观察。集中

隔离观察期间身体无异常。4月2日(隔离第13天)采样进行新冠病毒核酸检测,结果咽拭子单阳。4月3日采样复核,咽拭子核酸阳性。目前在定点医院隔离医学观察,健康状况无异常。

无症状感染者2:吴某某,女,25岁,中国籍,英国留学生。3月20日乘机从英国伦敦飞往香港(航班号CX102),3月21日抵达香港,3月21日从香港乘机(航班号HX107)飞抵海口美兰机场,机场检查体温正常,咽拭子新冠病毒核酸阴性。由政府安排的车辆接送入住海口市秀英区西海岸假日酒店集中隔离观察。4月3日(隔离第13天)采样检测,咽拭子阳性。目前在定点医院隔离医学观察,健康状况无异常。

经调查,2例无症状感染者均为入境后第一时间隔离,按国家相关方案判定,无密切接触者。

无症状感染者管理措施严格

金玉明表示,我省高度重视无症状感染者防控工作,采用最严格、规范的措施,做好无症状感染者监测、追踪、隔离和治疗工作。一旦发现无症状感染者,立

即按“四早”要求(早发现、早隔离、早报告、早治疗),严格集中隔离和医学管理,尽快查清来源,切实消除传播风险。

我省无症状感染者的发现主要通过密切接触者的追踪调查、有疫情高风险地区旅居史来琼人员的筛查、入境人员筛查等方式发现。所有无症状感染者发现后,均严格按照确诊病例的管控要求,先在定点医院集中隔离满14天且连续两次核酸检测阴性(采样时间至少间隔24小时),若期满检测阳性须继续在定点医院隔离直至连续两次检测阴性(采样时间至少间隔24小时),然后再转至集中隔离酒店继续观察14天,并于第7天和第14天各进行一次核酸检测,若阴性可解除隔离。

|名词解释|

新冠病毒无症状感染者

是指无相关临床症状,如发热、咳嗽、咽痛等可自我感知或可临床识别的症状与体征,但呼吸道等标本新冠病毒病原学检测阳性者。

我省新增两例无症状感染者 现有无症状感染者6例 均为境外输入

本报海口4月4日讯(记者马珂)省卫健委发布:2020年4月3日0时-24时,海南省报告新型冠状病毒肺炎新增确诊病例0例,新增无症状感染者2例。

截至4月3日24时,海南省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例168例,出院病例162例,死亡病例6例。确诊病例中,三亚54例、海口39例、儋州15例、文昌3例、琼海6例、万宁13例、东方3例、澄迈9例、昌江7例、临高6例、陵水4例、定安3例、保亭3例、乐东2例、琼中1例。

截至4月3日24时,报告现有无症状感染者6例,均为境外输入,并在定点医院集中隔离。其中,5例核酸复查结果为阳性,1例阴性。

截至4月3日24时,追踪到密切接触者6594人,已解除医学观察6486人,尚有108人正在接受集中医学观察。